关于申报2015年度太原理工大学“本科教学工程”项目的通知
各单位：

为进一步深化本科教育教学改革，提高本科教育教学质量，大力提升人才培养水平，

根据《山西省教育厅关于申报2015年山西省高等教育质量水平提升工程中三个教学项目的通知》精神，学校决定启动2015年度太原理工大学“本科教学工程”项目的申报工作，现将相关事宜通知如下：
一、申报项目

（一）教育教学改革项目

1、立项选题
申报教改立项的选题，应着眼于我校本科教育教学改革和发展的实际情况，注重理论研究与实践相结合，其成果应对学校教学改革具有理论指导意义和实际应用价值。
立项重点：1.核心课程（群）的建设与改革；2.专业评估、专业认证的相关研究； 3.完善专业动态调整和预警、退出机制，优化专业结构的研究与实践；4.质量保障与监控体系；5.创新人才培养模式的改革；6. 实验、实践教学的改革；7.专业综合改革的研究与实践。
 2、申报条件

（1）项目负责人应由学术造诣较高、教学经验丰富的具有副高及以上专业技术职务或具有博士学位并具有中级技术职务的教师担任，需近一年内主讲一门32学时以上本科生课程（包括实验课）。
（2）已获得我校前期教改立项的项目负责人，未结题者，不得作为项目负责人申报此次校级教改项目。2014年度校级立项项目充实内容后可参与申报2015年度省级项目的评审。
（3）2015年拟设立100个校级项目，其中20项重点（5项为重大研究项目），并择优推荐15项参加山西省教育教学改革项目评审。重大项目围绕“卓越计划”、“工程科技创新实验班”、“科技协同育人计划”开展。
（4）项目主持人从事教学岗位应与所申报项目内容相匹配，能够真正在项目实施过程中发挥示范推动作用，并可将改革内容落到实处。

（5）项目主持人仅限1人，参研人员不超过5人（含主持人），项目主持人每年限报1个项目。主持人和项目组成员参研项目不得超过两项。

（6）重大项目研究时间为2-4年，其余项目研究时间一般为1-2年。
（7）每个教学单位申报项目数量的限额为本单位在职在岗教师总数的6%。各单位组织专家进行初评，按照择优排序报送教务处。本年度担任工程科技创新实验班的任课教师、专业导师可单独上报项目，不占所在学院名额。
（二）大学生创新创业训练项目
1、申报项目：大学生创新创业训练项目内容包括创新训练项目、创业训练项目和创业实践项目三类，鼓励申报创业训练项目和创业实践项目。
创新训练项目是大学生个人或团队，在导师指导下，自主完成创新性研究项目设计、研究条件准备和项目实施、研究报告撰写、成果（学术）交流等工作。

创业训练项目是大学生团队，在导师指导下，团队中每个学生在项目实施过程中扮演一个或多个具体的角色，通过编制商业计划书、开展可行性研究、模拟企业运行、参加企业实践、撰写创业报告等工作。

创业实践项目是学生团队，在学校导师和企业导师共同指导下，采用前期创新训练项目（或创新性实验）的成果，提出一项具有市场前景的创新性产品或者服务，以此为基础开展创业实践活动。

2、申报条件：
（1）申报学生应为品学兼优、学有余力的非毕业班在校本科生，项目以个人或团队进行申报，团队人数最多不超过5人。学科交叉和年级交叉的小组项目，同等条件下，予以优先考虑。申请人只能参加一个项目的申报，不得同时在不同项目之间交叉申报。
（2）指导教师应具有副高及以上专业技术职务，或具有博士学位的中级技术职务教师，具有从事科学研究的扎实基础和较强的指导学生研究的能力。须在近一学年内给本科生上课，教学效果良好，有良好的前期指导记录。每名指导教师一般只可指导一个项目。

（3）卓越班、工程创新实验班集中有我校的优质学生，大学生创新创业训练项目期望有实力的老师担任这些学生的指导教师。同等条件下，卓越班、工程创新实验班学生项目优先。
（4）一个项目设一个指导教师，不得配备青年指导教师。近两年内曾被评为优秀项目的指导教师及评为优秀指导教师的可申报2个项目，其中一项须工程科技创新实验班学生担任项目负责人。

（5）2015年拟设立80个校级项目，择优推荐40项参加山西省大学生创新创业训练项目评审。

二、项目申报程序

1、申报人通过所在教学单位提交申请，各教学单位汇总排序后于11月27日将汇总表及申报材料（一式一份）报送教务处教研科（办公主楼233室），所申报材料经形式审查不合格的，取消参加评审资格。

2、教务处组织有关专家评审，并经主管领导审批后，在12月初公布于教务处网页。
3、咨询联系电话：0351-6010171。联系人：张琤  
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